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1. Какое значение слова определено неверно?

1. колоритный - сытный, содержащий много калорий;
2. напрочь – совсем, окончательно;
3. стабильный – постоянный, устойчивый;
4. стимул  - побуждение к действию.
Оценка за задание 1 б.

2. Укажите предложение, в котором не следует ставить запятую:

1. Все спало крепким неподвижным здоровым сном;
2. Были в конторе старые висячие стенные часы;

3. Старуха закрыла свинцовые погасшие глаза

4. Настали темные пасмурные тяжелые дни.
Оценка за задание 1 б.

3. Неделю длится русская масленица, и каждый день её замечателен по-своему. В среду – “лакомку” – едят блины да кулебяки, в пятницу – “тёщины посиделки” в гостях у матери жены, а в субботу – тоже посиделки, но уже у золовки. Кого же по традиции надо навестить вечером масленичной субботы?
1. сестру мужа;

2. сестру жены;

3. жену брата;
4. мать мужа.
Оценка за задание 1 б.

4. Как называется заграждение, служащее защитой во время уличных боёв?

1. блокада;
2. канонада;
3. коррида;
4. баррикада.
Оценка за задание 1 б.

5. Как правильно?

1. Он достиг высокого положения посредством подкупа и обмана.
2. Он достиг высокого положения по средствам подкупа и обмана.
3. Он достиг высокого положения посредствам подкупа и обмана.
4. Он достиг высокого положения по средствием подкупа и обмана.

Оценка за задание 1 б.

6. Какая поговорка издавна существует в русском языке?

1. Слово не воробей, поймают — вылетишь.
2. Слово не воробей, поймают — не вылетишь.
3. Слово не воробей, вылетишь — не поймают.
4. Слово не воробей, вылетит — не поймаешь.

Оценка за задание 1 б.

7. Что такое лесосплав?

1. сплав дерева с другими веществами;
2. транспортировка брёвен вниз по реке;

3. свалка для отходов производства, расположенная в лесу;

4. плавание на плотах по рекам и озёрам;

Оценка за задание 1 б.

8. Какое слово существует?

1. тогоже;
2. тогдаже;
3. тойже;
4. туже; 
Оценка за задание 1 б.

9. Дан отрывок из пьесы Уильяма Шекспира «Гамлет, принц Датский» (перевод Бориса Пастернака), в котором Гамлет критически отзывается о произошедшей

недавно в Датском королевстве смене правителей. Какое слово пропущено?
Гамлет .

Ты знаешь, дорогой Дамон,

Юпитера орёл

Слетел с престола, и на трон

Воссел простой ... .

1. орёл;
2. осёл;
3. осётр;
4. павлин. 
Оценка за задание 1 б.
10.  Какое из этих слов не может быть причастием?

1. сжатый;
2. зажатый;
3. прижатый;
4. вожатый; 
Оценка за задание 1 б.
11.  Пора научиться сохранять душевное равновесие … от жизненных обстоя-

тельств.

1. в не зависимости;
2. вне зависимости;
3. в независимости;
4. внезависимости;

Оценка за задание 1 б.
12. Какое из этих выражений имеет примерно тот же смысл, что «ни свет ни заря»?

1. ни дна ни покрышки;
2. с первыми петухами;
3. хоть глаз выколи;
4. до первой звезды.
Оценка за задание 1 б.
13. Прибыли возросли … качественной связи и безлимитного Интернета. Как правильнее заполнить пропуск?

1. благодаря;
2. в связи с;
3. вследствие;
4. за счёт.
Оценка за задание 1 б.
14. Какое из названий видов транспорта русское по происхождению?

1. метро;

2. трамвай;

3. автобус;
4. электричка.

Оценка за задание 1 б.
15. Какое из этих слов обычно не употребляют, говоря о человеческих волосах?

1. грива;
2. хвост;
3. копна;
4. крона.

Оценка за задание 1 б.
16. Перед вами пять слов с пропусками. При этом во всех словах, кроме одного, пропущено одно и то же. В каком слове пропущено не то, что в остальных?

1. дура...кий;
2. рыболове...кий;
3. залихва...кий;

4. тка...кий.
Оценка за задание 1 б.
17. Правильно заполните пропуск в словосочетании: 
есть печенья, нет…:

1. печеньев;
2. печений;
3. печеней;

4. печениев.
Оценка за задание 1 б.
18. Как правильно?

1. хрусталь, хрустальный, кристал, кристальный;

2. хрусталь, хрустальный, кристалл, кристалльный;

3. хрусталь, хрустальный, кристалл, кристальный;

4. хрусталь, хрусталльный, кристалл, кристальный.
Оценка за задание 1 б.
19. Какое из данных предложений не является сложноподчинённым?

1. Я так рад, что смог принять участие в конкурсе!

2. Уже так поздно, что же ты не спишь?

3. Я так и не решил, что же ему подарить.

4. Где та книга, что лежала на столе?
Оценка за задание 1 б.
20. Какое из этих слов лишнее по смыслу?

1. чернильница;
2. салатница;
3. сахарница;

4. масленица. 
Оценка за задание 1 б.
21. От какого из данных глаголов не образуется форма повелительного наклонения?

1. быть;
2. бить;
3. гнить;
4. гнать.
Оценка за задание 1 б.
22. Какое из этих слов — лишнее по смыслу?

1. слава;
2. признание;
3. известность;

4. значимость.

Оценка за задание 1 б.
23. В каком варианте ответа выделенное слово употреблено неверно? 
1. В пушкинские времена щёголи надевали несколько жилетов одновременно, причём нижний должен был выглядывать из-под верхнего.
2. Книга предоставляет историю космонавтики как остросюжетную повесть о реальных событиях с невымышленными действующими лицами.
3. По мнению Толстого, исторический роман должен охватывать общий ход событий, проникая в глубины их внутреннего смысла.
4. На известном портрете М. Н. Ермоловой особенно привлекает взгляд горделиво посаженная голова актрисы, благородные черты её одухотворённого лица. 

Оценка за задание 1 б.
24. Укажите пример с ошибкой в образовании формы слова. 

1. испанские веера;
2. самый крепчайший чай;

3. более терпелив;
4. пятьюстами конвертами. 

Оценка за задание 1 б 
25. Укажите грамматически правильное продолжение предложения. 

Находясь за рулём в условиях ограниченной видимости, 

1. необходимо соблюдение дистанции. 
2. водителю разрешено включить противотуманные фары.
3. запрещен обгон по встречной полосе.
4. водитель обычно сбрасывает скорость. 

Оценка за задание 1 б. 

26. Укажите предложение с грамматической ошибкой (с нарушением синтаксической нормы). 

1. По приезду в Петербург наша съёмочная группа сразу приступила к работе над фильмом о восстании декабристов.
2. На рубеже веков Россия находилась в преддверии великих потрясений, и об ожидании перемен одними из первых заговорили герои Чехова.
3. В статье «О назначении поэта» А. Блок писал, что «нельзя сопротивляться гармонии, внесённой в мир поэтом».
4. В договоре князя Игоря с византийцами упомянут особый посол княгини Ольги, занимающий третье место в списке лиц, участвовавших в переговорах.
Оценка за задание 1 б.
27. В каком предложении придаточную часть сложноподчинённого предложения нельзя заменить обособленным определением, выраженным причастным оборотом? 

1. Золото, серебро и драгоценные камни, которые не поддаются агрессивному воздействию морской воды, сохраняются в затонувших кораблях многие сотни лет.
2. Несметные сокровища, которые таятся на морском дне, будоражат воображение людей и кажутся легкой добычей.
3. О них слагают увлекательные истории, которые зачастую основаны на измышлениях подгулявших моряков.
4. Море действительно собрало и надежно хранит несметные подводные клады, которые могли бы обогатить не только отдельных смельчаков-кладоискателей, но и целые государства. 

Оценка за задание 1 б.
28. В каком ряду в обоих словах на месте пропуска пишется буква Е?

1. выскаж…м; потрат…вший;
2. крикн…м; муч…мый;
3. прибегн…м; раскле…нный;
4. получ…м; излага…мый.

Оценка за задание 1 б.
Top of Form

29. В каком варианте ответа указаны все слова, где пропущена буква И?
А) доверч…во; Б) рассматр…вал; В) излиш…ство; Г) им…нной.
1. А, Б, В
2. Б, В, Г
3. А, Б
4. Б, В

 Оценка за задание 1 б.
30. В каком предложении не (ни) со словом пишется раздельно?

1. Слышался (не)прекращающийся шум ливня.

2. Казалось, живописное полотно (ни)чем не заинтересовало гостя.
3. (Не) глубокая, но быстрая речка Варварка протекала вдоль опушки.

4. Поздняя осень, но поля до сих пор (не)укрыты снегом.

Оценка за задание 1 б.

31. В каком предложении оба выделенных слова пишутся слитно?

1. Что(бы) ни говорил господин в своё оправдание, Ася (в)конец в нём разуверилась.

2. Герой Лермонтова стремится (на)встречу опасности (с)начала до конца романа.

3. Чехов иногда пристально вглядывался в собеседника, но (за)тем тот(час) же опускал голову и улыбался кроткой улыбкой.

4. Что(бы) предотвратить скандал, власти запретили «Горе от ума», но полный текст пьесы (по)прежнему распространялся в рукописных копиях.


Оценка за задание 1 б.

32. В каком предложении знаки препинания расставлены неправильно?

1. Писатель уехал из Голландии, надеясь заработать на кусок хлеба на стороне.
2. Художник подарил человеку способность жить на земле, сияющей всеми возможными цветами и всеми их тончайшими переливами.
3. Я согрелся в шинели и задремал, прислонившись, к стене.
4. Поэтическое восприятие жизни, всего окружающего нас – величайший дар, доставшийся нам от детства. 

Оценка за задание 1 б.
33. Определите тип обособленного обстоятельства.
Оставшись один, Алеша со вниманием стал рассматривать залу (А. Погорельский).

1. Обстоятельство цели.
2. Обстоятельство уступки.
3. Обстоятельство условия.
4. Обстоятельство образа действия.
Оценка за задание 1 б.
34. В каком предложении придаточную часть сложноподчиненного предложения нельзя заменить обособленным определением, выраженным причастным оборотом?

1. Самая большая и шумная компания образовалась вокруг Нины Семеновны, учительницы  начальной школы, которая десять лет назад встретила всех своих ребят на пороге школы.
2. Камни, из которых слагаются ныне вершины Альп или Гималаев, когда-то формировались под водой.
3. Основным источником энергии для всех живых существ, которые населяют нашу планету, служит энергия солнечного света.
4. Среди присутствующих Маргарита сразу узнала Азазело, который стоял у спинки кровати.

  Оценка за задание 1 б.
35. Найдите  предложение с обращением, в котором знаки препинания расставлены верно:

1. Как хорошо ты, о море ночное!
2. Приветствую тебя опустошенный дом, завядшие дубы, лежащие кругом.
3. В защиту мира, вставайте люди!
4. О чем вы призадумались друзья!

Оценка за задание 1 б.
36. Даны польские слова и их переводы на русский: droga – дорога, 
proch – порох, strona – сторона. Как переводится на русский язык польское слово sroka?

1. строка;
2. сорока;
3. сорок;
4. срок.  

Оценка за задание 1 б.

37. Все перечисленные ниже слова означают противоборство. Укажите одно из них по значению существенно отличающееся от остальных.

1. бой;
2. битва;
3. дуэль;
4. сражение.
Оценка за задание 1 б.

38. Найдите пару, где приведенные слова не являются синонимами.

1. щека – ланита;
2. глаз – око;
3. лоб – чело;
4. голова – перст 
Оценка за задание 1 б.
39. Укажите, в каком из выделенных слов приставка с- действительно нужна.

1. кузнец и его сподручный;
2. сподвигнуть друзей на путешествие;
3. сподвижники полководца;
4. поглядывать сыскоса.
 Оценка за задание 1 б.

40. Укажите ряд глаголов, от которых можно образовать наречные сочетания с предлогом на (типа на лету от лететь):
1. ходить, скакать;
2. нырять, скреплять;
3. ехать, прыгать;

4. падать, парúть.
Оценка за задание 1 б.
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